

BÉTSI MAGYAR KURIR.

És

SOKFÉLE, TOLDALÉKÜL.

Nr.

Indúlt: Pénteken, Április' 26-dikán, 1855.

34.

FRANTZIA ORSZÁG.

A' Moniteur Algir felől következőket közöl: Mártz. elején a' Beni acoubi és Charfoi Arabs nemzetségek felingereltetvén a' Constantinei Deytől a' Beniourgine ágtól, melly a' Frantziáknak már régen megadá magát, sok marhákat rablottak el. Ezen ágnak fekvése, Bona városától öt órányira a' Seybouse vizze által lévén elválasztva, a' tüsténti segedelmet meggátolá; ez által az említett két Arabs nemzetségek mindinkább megbátorodván, és a' Constantine Deytől szüntelen unszoltatván, még több Arabsokkal kezét fogták és a' megtámadást Mártz. 13 ra rendelték, csoportjok mindössze 1,200 lovagokból állott. Eleintén csak 200-an állottak ki egy síkságra; alig vette őket az ösméretes Yussuf észre, azonnal minden vizsgálódás nélkül reájok rohant, későbbben Perregaux Oberster parantsolatjára az Afrikai vadász Regimenttől és egy gyalog osztálytól segítettvén. A' 200 Arabsok Yussuf közéletésével hátráltak azon feltétellel, hogy ötet keleptzébe tsalják, de ez észrevéven az Arabsok ravaszságokat, a' tört elkerülte, 's az ellenséget, kinek egy más 200 lovagból álló tsapat érkezett segedelmére, újra megtámadta. Ezekkel együtt viszszaerettvén, egy Hypone nevű hegy mellé vonták magokat, hol 500 lovagokat hagyván, azokkal együtt tüzelni kezdettek. Ezen szempillantásban érkezvén meg

Perregaux Oberster is vadászaival, Yussuf újra az ellenségre rohant, kik között zavarodás támadván, hátat fordítottak; a' holtaknak száma nem tudatik, mivel nagyobb részét magával vitte. — Ezen tsata ölta számos Arabsok adják meg magokat a' Frantziáknak, annál is inkább, mivel Uzer Generális mindazoknak, kik elősmérik a' Frantzia Kormányt, segedelmet ígér. — A' Constantinei Dey rövid idő múlva kénytelen lesz magát megadni, mert alattvalói lassanként mind elidegenednek tőle.

(Moniteur Apr. 11.) Az Orosz sereg még Mártz. 20 kán is a' Bosporusban feküdt. Febr. 24-től fogva, a' midőn a' fényes Porta felszöllítattott, távoztatná el az Orosz sereget, Febr. 28-ka vólt az az egyetlen egy nap, melly kedvező szelet hozott az elevezésre, de éppen ekkor a' Smyrnai dolgok a' Dívánt más gondolatra vezették. Mihelyt megtudta a' frantzia Követ, hogy az említett Város, a' Sultán hatalmát többé elismerni nem akarja, azonnal írt Ibrahim Basának, hogy ötet a' következesekre figyelmetessé tegye, egy úttal a' Smyrnában lévő frantzia Generál Consulnak meghagyta, hogy feltűzött zászlóját venné le. Az Angoly Miniszternek ehez hasonló rendszabásai, a' ki szinte azt hagyta meg Smyrnai Consulának, kívántt foganatotszültek. Az ideig való Igazgató, kit a' nép Ibrahimnak nevében tett hivatalába,

önként visszalépett; — a' Török igazgató ellenben, előbbeni hivatalát folytatta, 's minden, a' régi rendre tért vissza. Egyébiránt Ibrahim Basa, Roussin Admirálnak adott feleletjében kijelenté, hogy a' mi Smyrnában történt, az híre, és tudta nélkül esett. Annyi bizonyos, hogy ebben a' Városban az Egyiptombeliek részéről, semmi fegyveres erő nem mutatta magát. Mártz. 20-kán Konstantinápolyban sem Mehemed Alinak az Egyiptomba küldött Javallatoknak el nem fogadása felől, sem arról, hogy ez a' Basa, Ibrahim fiát meghatalmazta ama feltételeknek aláírására, mellyek a' Vice-Király, és Halil Basa között a' békeséget meghatározzák, semmit sem tudtak.

A' Deputátusok Kamarája Apr. 10-kén tartott Ülésében, a' Tribune kiadója ellen hozandó ítéletről való tanácskozás folytatott, és anyiban elvégeztetett, hogy a' javallott módosítás elfogadtatott.

(Journal du haut, et bas Rhin) Mintegy 500 Lengyel szökevények a' Besansoni Depotból titkon eltávoztak, a' Helvétziai határok felé vévén újokat. Két szökevény, a' Frankfurtban minap történt zenebona után Straszburchba szaladt, de innen társai után Helv. felé útasítottatott.

A' Laffitte Ur számára kezdett aláírás következésében bé jött summa Apr. 8 kán 15,524 frankra ment. Az aláírottak között a' Braunschweigi Hertzeg 2000 frankkal tűnik ki.

A' Messenger des Chambres, Laffitte Urnak, ezen Újság Redactiójához intézett következő levelét közli: Páris Apr. 11-kén 1855. Háznak eladása által egy részről jóakaró indulatoknak, mellyektől mélyen meg vagyok illetve, de más részről rágalmazásoknak, mellyeket hidegvérűséggel

nem üríthetek, levék tárgyává. Azomban még is halgattam volna, ha barátaim, 's hozzám tartozóim nem sürgették volna a' halgatás megszegését, mert nekem magamnak nagyon ellenemre van magános foglalatosságaim a' Publicumnak alkalmatlankodni. Azonkívül pedig elég sokáig éltem, mint sem hogy igazsághoz nem szokhattam volna. Azért tehát, mivel szólnom kell, szólni fogok, hogy barátaimat megnyugtassam, és ellenségeimet elhalgattassam. Az által, hogy én magános dolgaimra nem ügyeltem, csak hogy életemet kizárólag közönséges hivatalra szenteljem, jószágom csak hamar megfogyott, 's adósságba merültem. De azért, valyon panaszkodtam e' én valakinek? kértem e' valakitől kárpótlást? Hát miért akarnak engem felelet terhe alá vonni olyan szemrehányások miatt, mellyeket soha sem tettem? mert ha csak egyetlen egy panasz jött volna ki számból, ön characteremet tagadtam volna meg, — de nekem minden tselekedeteimnél, a' Hazavólt a' fő szempont. Sokkal több híladatlannak voltam teremője, mintsem hogy magam azzá lehetnék. A' nekem tett szolgálatokat, nyilván, és köszönettel elesmérem, arról a' mit én másal tettem, nem szólok: de azt még is csak nem szívelhetem, hogy tselekedeteimet eltsavarják, 's reám nézve alacsonyító módon adják elő. Királyomnak köszönettel tartozom, mert Ö Breteuil erdőmet megvette, 's értem a' Frantzia Országi banknál 6 milliom frankig kezes leve: az igaz, ezek igen nagy szolgálatok, mellyeket én mindenkor el is esmértem, 's a' mennyire tölem tett, meghálálni igyekeztem. Azomban, — a' Király nem akarja, de én sem akarom, hogy, a' mint hibásan hirdették, a' Király betsin felül fizette volna az erdőt, és hogy értem a' Fran-

tzia Országi bankba 6 milliöm frankot fizetett légyen. Az erdőért tsak annyit fizetett, a' mennyit valósággal ér, — a' ki ezt nem hiszi, bírja reá a' Királyt, hogy ahoz értő emberekkel be-tsültesse meg: ezt még sikerrel lehet tenni, mert a' Contractus nints alá írva. A' mi a' Kezességet illeti, a' Bank tsak azt kívánja, hogy a' 6 milliöm frank bátorságosittassék, ne pedig hogy valósággal fizetessék le. Ennél — több nyilatkoztatásokra hijában fog valaki serkentgetni: — bár melly nagy légyen is veszteségem, senkit sem akarok magammal belé rántani. Nekem az egész világon tsak egy adósom van, úgymint a' frantzia Bank, ezt pedig adósságom fejében, elegendő záloggal bátorságosítottam. Egyéberánt 's a' t. Laffitte.

GÖRÖG ORSZÁG.

(Osservatore Triestino). Nauplia Febr. 15-dikén. Az alig 14. nap óta ide érkezett Regenség, némelly rövidlátóknak békételenséget szerzett, nem az által a' mit tett, hanem a' mit tenni még most idő előtt való dolognak látta: más részről azomban minden józan gondolkozásnak, okos maga viseletével tökélesen megvagynak elégedve: által látják, hogy az ujj Status hatalomnak, minekelötte valamit kezdene, először az embereket, és a' környülállásokat kell kiesernie. Ki is tethetne, minden bizakodó embernek, minden oldalról eleget, mikor, a' ki tsak egyszer süttötte el puskáját a' Törökre, vagy pedig egy éjjel ört állott, már azt hiszi, hogy a' Nemzet háládatosságára telyes jusson tarthat számot! Mindenki, akár van érdeme, akár nints, részesülni akar a' 60. milliöm Frank költsönben! ha ő rájuk bíznák a' dolgot, akkor a' Status Cassza, elébb ürülne ki, mint sem pénzvagyoknak elégtételnék. — A' Regenség valóban jól fogta fel a' dól-

got, semmit sem tett hirtelen, 's mindég velején járt a' dolognak. A' Minisztereket megtartotta, 's az ideig való Regenség tisztviselőit is meghagyta hivataljokban, de majd idővel ezen utóbbiak közzül fog tudni választani! A' Bajor katonák magokat a' környülállásokhoz szabják, 's a' morális erőnek védpaizsa alatt, mellyel a' Szövetség az új Fejedelmet fedező, nem sokára helyre áll a' rend, és tökéletes békekesség. A' Frantzia sereg már nagyobb részenthajókra ült, 's néhány nap múlva Frantzia Ország felé evezend. Hugon Frantzia Admiral Navarinba ment, hogy Gueheneuc Generált, elútazásakor segítse. Az új Kormány a' sereg organizatiójával foglalatoskodik: a' tengeri sereg is magára vonta a' figyelmetességet: valóban szükséges is, hogy a' köz adminisztráziónak ezen ágában módosítás hozattassék bé, mert alig van egész Görög Országnak néhány briggje, holott ellenben Admirális elég van, 's mindenik irígykedik egymásra, 's javaslásokkal a' köz jót nem hogy elő mozdítanak, sőt inkább felette hátrálják. A' Regenség külön külön tagjaitól sokat lehet várni. Senki sem hozza kérdésbe, hogy feladatok igen nehéz, a' mennyiben ollyan Országban kell újjá a' teremteniök, hol az előtt minden fel vala forgatva. Trikupis Status Titoknak Ur, Naupliából, Rouen Báróhoz egy levelet írt, mellynek végén ez vagyon: Ő Felsége, a' Görög Országi Király kéreti általam a' Bárót, jelentené ki Ő Felsége köszönetét, a' Frantzia katonáknak, kik e' mái napig Eránta, 's a' Nemzeti ügy eránt hív ragaszkodást bizonyítottak. Negropontéből Febr. 8-ról jelentik, hogy Görög Országban az utolsó 3 hónap óta, a' vagyonnak arra kétszeresen nevededett. A' nem igaz, a' mit sokan hírlelnek, hogy a' Görög

Országban lakó Törökök minden jószágaikból kibetsültetvén, kénytelenek volnának Törökországba vonulni. Azoknak, kik Törökországba akarnak költözni, határ idő szabattott, mély alatt kénytelenek jószágaikat eladni: de a' kik az új Görög Státusban megakarnak maradni, azt minden akadály nélkül tehetik, ha tsak, a' mi magától értetődik, magokat az Ország törvényeinek alája vetendik.

HELVÉTZIA.

Apr. 12 kén. Tsudálkozva hallottuk, hogy e. f. h. 9-kén két tsatában öszvesen valami 400 Frantzia Országból jövő Lengyelek érkeztek meg Saiguelégirba. Ezen kardal felfegyverkezett's részszerént Katonai részszerént pedig világi ruhákba öltözött váratlan vendégek azt nyilatkoztaták, hogy ők a' Helvétziai vendégszeretetre tartván számot, Frantzia Országot végképpen oda hagyták. — Frantzia Országból történt kiköltözésekkel is ezt mondták, azon megjegyzéssel, hogy ha meg nem gáttoltnak útjokban, tsendesen tovább mennek, de ellenkező esetben kardot fogni is készek leendének. Nagyobb rangú tiszték is találkoznak közöttök. Apr. 10-kén ismét 30-an érkeztek meg Pruntrutban, melly most a' hasonló nevű kerületnek fővárossa, hajdan pedig a' Baseli Püspökölnek lakóhelyekül szolgált. Hogy ezen váratlan bérunkolás külömbkülömb gyanúkat támaszt, azt képzelni lehet. Az idő nem sokára mindent fel fog fedezni. Hogy ezen idegeknek — némelly hírek szerént — a' frantzia örseregtől egészen Helvétziáig késértettek volna, alaptalan hír.

SPANYOL ORSZÁG.

Madridi Udvari lapok Apr. 7-kén) Donna Maria, Isabella; Louise, Öfelségének legidősbbléánya,

magvok szakadván a' férjfiú ógon az Uralkodóknak, folyó esztendő Jún. 20 kán fog meg koronasztatni, mellynek következésében a' Cortesek egy Királyi határozat által öszve hívattnak az új Királynénak, hódolási esküvéseket leteendő.

NAGY BRITANNIA.

A' Hollandus rendkívüli Követ De del Ur még mindég tsak betegeskedik, a' napokban a' többek között Hertzeg Taleirand is látogatására volt.

A' Globe szerint, Mehmed Ali, a' Frantzia Admirálnak ezt írja: Édes követ Úr! Vettem a' Februárius 22 dikén költ 's kevéssel azután ö Adjutánsa által hozzám küldött levelét. Megvallom nem kevés megilletődéssel olvastam illy értelmű sorokat: „hogy én Sz. Jean de Acre Jeruzalem, és syriának keblében fekvő Nauplout, és Irypolis Tartományokon kívül egyébbre számot nem tarthatván, seregemet minden haladék nélkül visszahuzzam, ellenkező esetben pedig a' dolognak kedvetlen következésait magamnak tulajdonítsam.“ Az Adjutánsa pedig szóval is megmondotta: hogy ha feltételemtől semmi módon el nem akarnék állani, akkor a' Frantzia 's Angoly tengeri sereg egyesültt erővel fogja Egyiptomot megtámadni! Ugyan hogy juttott az Urnak eszébe hozzám illy megsértő 's lealatsonyító felszóllítást utasítani. — Az egész Ország egyedül reám támaszkodik, tsupán rajtam áll Ruéliát, és Anatóliát lázzadás állapotjába helyheztenni. Népeimmel egysülve nagy dolgokat vihetnék véghez. Illy messze terjedő földnek Úra, és sok fényes győzedelmek kivívója, egyrésztől azon jó reménység fejében vonultam vissza, mivel azt véltem, hogy Syriának általam leendő törvényes elfoglalásában a' Hatalmasságok egy

szívvel megfognának egyezni, más részről pedig azért, hogy a' verontásokat a' végre, hogy az Európai politikának ez által is tetszésére tselekedjem. — Ennek jutalmául annyi sok áldozatok után a' Népért, mely magát hozám tsatolta 's mellynek segedelmével képes voltam illy számos Kerületeket meghódoltatni, valyon ha most seregemet egy 4, Pasalikból álló kis Provinciába öszve kellene húznom, nem volna e' reám nézve politikai halálos tsapás? — De én reménylem, hogy Frantzia és Angoly országok igazságos ügyemnek mivoltát általlátván, az általok tzélba vett lépésnek végre-hajtását betsülletjek nem fogja megengedni. Ha pedig ebbeli véleményemben megsalattatnám, 's a' dolog valahogy ellenkezőleg ütneki, akkor Magamat, 's Országomat a' Mindenható akarattjára bízom, 's készebb leszek a' tsataltéren a' ditsősséges halállal szembe szállani, mintsem Nemzetemnek gyalázatjára tsak egy órával is tovább élni, édes lesz nekem azon szempillantás, mellyben szeretett Hazám szent ügyének védelése közben elhúnyhatok. Ez az én megváltozhatatlan feltételem a' História több ehez hasonló önáldozatok példáit hozza elő. — A' Felől való erős meggyőződésem következésében, hogy Halil Basa Ö Excellentiája által közölt Javallatim a' Hatalmasságok által elfogadtatnak; küldöm az Úrnak ezen barátságos levelemet. — (Aláírás) Az egyiptomi Mehemed Ali Basa petsétjével Alexandria Martius 8-dikán 1833. Eszt.

(Globe) Tegnap Mehemed Ali-nak, Roussin Admiralhoz intézett levelét közlöttük, mellynek tartalma nem ok nélkül gyanittatá velünk, hogy Frantzia pennából folyt vala, de a' következő ugyan tsak Roussin-hoz intézett, egészen Egyiptomi Alakban van öltöztetve: „Fordítása egy ke-

rületírásnak az Egyiptomi Kerületek Tisztviselőihez költ Alexandriában Ramadan végén (Febr. 19 dikén 1833). Már meg parantsoltam, hogy az utolsó Schaban hólnapra járandó adót béküld. A' Ramadan már vége felé jár, 's még is, én mind ez ideig semmitsem vettem. Ebből nyilván lázlik, hogy gondatlan tökkel ütött vagy, 's ez újj jele annak, hogy nints eszed. Mivel nem képzelheted, millyen nagy szükségem van pénzre, tehát küldök (itt a' levélvivő neve következik). Felne tartóztasd egy szempillantásig is, hanem kezébe adván a' pénzt, azonnal útnak indítsd. Ha a' követet feltartóztatod, vagy az egész Summát ki nem fizeted, hiddel, meglakolsz! bizonyos légy benne, hogy darabokra szaggatlak. És most a' szerint tselekedj, a' mint parantsoltam. (Mehmed Ali).

Dedel Úr, Hollandnak rendkívül való követje, a' napokban rosszúl érezte magát de már ismét jobban van, 's Talleyrand Urat már meg is látogatta. —

C H I N A.

Utóbbi tudósításoknál fogva, az Amerikaiak nagyon munkások voltak, hogy Kereskedési tekintetben, Chinával szorosabb öszveköttetésbe lépjenek. Cantonnál igen sok Amerikai hajók gyűltek egybe, és Peacock hadi hajó indulóban volt, Cochinchina, és Siam felé, hogy ezen két tartománnyal szinte kereskedést indítsanak. Chinában új lázadás történt, és úgy hiszik, hogy a' minap elaltatott zenebona, most nagyobb erővel tör ki. Lintschauban a' Kormány erősségei felülálltak, 's Cantonban kemény parantsolat adatott ki, hogy 10 óraker minden kapuk bezárattassanak. Vhampomban a' hajókon nagyon haltak az emberek. A' Chinaiak önkényes viselkedésük következésében, az Angoly keres-

kedők Tshingben, a' Hopponál (Chinai Gubernátor) egy Kérőlevelet nyújtottak bé, az Angoly réfes portékáktól járnai szokott vámnak leszállítására nézve; hoszszú tanátskozások után, a' zsebbevalóktól járandó 25 pCentumra határozatott. A' Chinaiakkal való kereskedést az nehezíti, hogy tsak kevés Articulosokra vagyon tariffa. A' béhozott portekák árrokról tulajdonképpen szó nintsen, 's a' vámok igen rendetlenül szedtetnek bé. Azomban, — idővel, reményleni lehet, minden jobbra fog változni!

BELGIUM.

A' Courier Belge azt állítja, hogy „a' Királynál nehéz a' jelen időben audientziát nyerni“ Ezen észrevételre ekképpen felel a' Moniteur: „Mind azok, kik audientziát akarnak a' Királynál nyerni, neveiket 's ügyöknek miben létét egy arra rendelt lajstromra jegyeztetik; melly (t. i. a' lajstrom) kedden a' Király elébe terjesztetvén, az audientziát nyerők szerdára el rendeltetnek. Az Ó Felsőgéhez való bemenetel, mindég megengedtetik, ha az, vagy a' Kérőnek, vagy a' közönségnek hasznát tárgyazza. Eppen azon nap, midőn a' Courier Belgeben az említett tikkely jelent meg, tizen nyertek magános audientziát. — Abban az esetben, ha a' Királyhoz nem engedtetik meg a' bemenetel, meghagyatik a' Kérőnek, hogy írásba foglalván azon okokat, mellyek a' Királynal való értekezését megkívánják, azokat Ó Felsőgének nyújtsa bé. Ezekből tehát kitetszik, hogy a' panaszokra elegendő ok nem lévén, a' Courier Belge elegendő megfontolás nélkül közlötte a' fennt említett tikkelyt.

NÉMET ORSZÁG.

(Stuttgarti Ujság Apr. 18.) Közönséges lapok már néhány nap óta hir-

detik, hogy mintegy 300 Lengyel szökött katonák, Besansonból ellittantván, a' Helvétziai határszélek felé tartanak. Ugyan akkor tájban a' Dijoni, Vesouli, és Verneuli tartózkodó helyekből is kiköltöztek sok Lengyel tiszték. Ezek eleinte Neuschatel felé vették útjokat, de később amazokkal a' Baseli Canton, és Bádeni Nagy Hertzegség felé fordultak. Frantzia Országából való kiköltözéseknek oka, és szándékjok még nem tudatik. Okát némelnyek a' Frantzia Kormányának újabb rendszabásaiban keresik, melly szerint az eddig járt segedelem pénz, ezentül tsak azon Lengyel szökevényeknek számokra rendeltetett kiadatni, kiknek az Orosz Kormány által kihirdetett Amnestiát megnyerni nem lehet reménysek. Vallyon más okok is járultak e' chez, vagy nem, állítani nem lehet. Az eset minden esetre olyan fontos, hogy a' Déli Német Kormányoknak figyelmeket méltán magára vonhatta, a' mint hogy a' Bádeni Nagy Hertzegségi, és Vürtembergi Kormányok, fenyegetett határ széleiknek őrzések végett katonai rendszabásokhoz nyúltak, hogy ha a' Szükség úgy hozza magával, az erőt erővel vissza vehessék.

HOLLANDIA.

Gróf Limburg Stirum, a' Hollandia Követség Titoknoka a' Berliini Udvarnál, Dedel Úr számára utasításokat vive Londonba.

Hágából Apr. 17-ről jelentik: Ó Felsőge, a' Király, familiájával együtt ma Amsterdamba utazott. Azt mondják, hogy Gr. Limburg, Dedel Úr aki most beteges állapotban van, fogja felváltani ideig óráig. Utasításai azonban annyira terjednek, hogy az alkuhozások, Dedel Úrnak hosszas betegeskedése mellett sem szakadnak félbe.

DALMÁTZIA.

(Gazzetta di Zara.) Április 1-ső napján. Egy újabb határozat következtében. Két templomok fognak felállíttatni közös költségen, azon Görögök számokra, kik a' Catholica vallásra által lépnek, mind azonáltal a' napkeleti ritust megtartván.

ÚJABB TUDÓSÍTÁSOK.

Portugallia. (Lisbona Mártz. 29.) Don Carlos egy Királyi Salluppon ide megérkezett, az Angoly és Portugallus hadi hajóktól a' Tájón ágyú lövöldözéssel fogadtatván. Sartorius Admirális hajó seregével még mindig a' Bayonai szigetekenél feküdt, 's Dom Pedróval való bajának még sem szakadt vége.

A' Globe egész bizonyossággal állítja, hogy Palmella Marquis, Dom Pedró által meghívattatott volna, ennek szolgálatjába, a' fő hadi Kormányozásnak másodszeri általvására.

A' Standard szerint Oportóhoz mindég jobban jobban közelítenek az ostromlók, úgy annyira, hogy minden nap várják eme városnak leromlását. Sokan, kik nem régiben érkeztek meg Oportóból, azt erősítik, hogy ha a' Miguelisták Mártz. 4-kén erősen hozzá láttak volna az ostromláshoz, a' város immár be volna véve.

A' Sun jelenti, hogy Dom Miguel Agensei Londonban, mintegy 100,000 font sterlinget hajtottak fel, melly summa nyakra főre Portugalliába küldődik.

B É T S.

Ö Ts. Kir. Felsége f. e. Apr. 14-kén költ felsőbbi határozatnál fogva, Magyar Ország Fő Provincialis Biztossági Directorát, Végh István Urat, egész

fizetésének meghagyása mellett nyugodalomba helyheztetni, 's 50 esztendeig viselt hűséges szolgálatjával való kegyes meglegedése jeléül, nyugpénzét, 1500 forinttal nevelni, — helyébe pedig a' T. Kir. Tábla Elölülőjét, Mérey Sándor Urat, Fő Provincialis Biztossági Directorrá kegyesen kinevezni, 's a' val. titkos Tanácsosi méltósággal minden taxa fizetés nélkül felruházni, kegyesen méltóztatott.

Ö Ts. Kir. Felsége f. e. Mártz. 28-kán költ határozatnál fogva Kruttsay Antal Urat a' Gradiskai Határ Gyalog Regement Majorját, Magyar Nemességgel minden taxa fizetés nélkül méltóztatott megajándékozni.

Ö Ts. Kir. Felsége f. e. Jan. 27-dikén költ Határozatnál fogva a. F. M. Magyar Udvari Cancellaria Registratura, és Archivum Directorát Sztaňkovicz Mátyás Urat, sok esztendei hívszolgálatja tekintetéből Magyar Királyi Tanácsossá méltóztatott kegyelmesen kinevezni.

MAGYAR ORSZÁG.

Poson Apr. 22-kén. A' f. h. 19-kén 's 20-kán tartott Kerületi ülések, a' jobbágyi tartozásokkal foglalatoskodtak, nevezetesen a' kilentzettel, 's kisebb terméki-adózásokkal. 21-dikén a' Földes Urakra nézve azon kérdés döntődék el, vallyon az önn gazdaságára nem fordítható robotokat kiadhatja e' haszonbérbe vagy nem? A' mai 22-kén tartott Kerületi ülésben a' t. h. 16-kán költ Kir. Határozás vevődék tanácskozás alá.

Emlékeztetés a' Magyar Tudós Társaság részéről.

Azért megyen ez azon t. t. Irókhöz, kik a' Társaságnak 1851re és

1852re kitett jutalom kérdései feloldásán dolgoznának, hogy a' nyelvtudományi és mathesisi kérdésre készülő feleletet e' folyó 1853 Junius ának Bikára, alólírtnak már kezéhez érkehetve küldjék, a' kihirdetett mód' megtartásával.

Azon t. t. Iróknak pedig, kik egyéb kéziratot küldenek, utasítás adatik: tegyék ki eredeti munka-e az vagy fordítás, és ha fordítás, ki annak eredeti szerzője.

Tudják egyébiránt az alárminemü tárgyú kéziratot beadni kívánók, hogy azokat tsínosan írva 's békötve legjobb küldeniek. Pesten, az Aprilis 15d. 1853 tartott héti ülésből.

Döbrentei Gábor m. k.
Titoknok.

Lakik Budán Váralja 81.ik szám.

H I R A D Á S.

Az illető Törvényhatóság engedményéből hírül adatik, hogy Nemes Nyitra Vármegyében helyheztetett Aba Lehotai Helységben lévő és néhai Nemes Kvassay József árváit illető Nemesi Jószág rész eladásban botsáttandó legyen. — Ezen Birtok ugyan Nyitra Várossától tsak 3/4 órányi távolságra Pozsony felé vezető Ország úton helyezve mindennemű Termesztményi Javakkal bir. — A' Falu közepén éppen az Ország út mellett helyeztetik a' Nemesi lakóház, melly hat egymás mellett lévő szobákat, konyhát, kamarákat, Tseléd szobákat, — úgy Lovakra és Szarvas marhákra szükséges Istállókat, Félhajt foglal magában — erőssen építve — Tserép fedéllel fedve — jó tágas Udvarral — Gazdaság és majorbeli légjobb karban lévő épületekkel környezve — ezen Jószághoz 407 Pozsonyi mérő alá való szántó földek jó természetű tájékon — 400 ezeröl kiterjedésű erdőség — 500 kapás alá való majorság szőlők és két Dézsmabéli Szőlő hegyek tartoznak, nagy és tágas Gyümölsős kertek minden nemű legnemesebb Gyümölsős fákból vagynak a' lakóház közellétében. — Tizen hat, az az 17 házhelyes Jobbágyokat, — 10 házas Zselléreket és több kisebb Zselléreket számlál birtokában. — A' Jószágot meg venni kívánók Nyitra Várossában lakozó Árvák gondviselője Nemes Sziluka István Urnál magokat jelenthetik és az alku eránt értekezhetnek.

A' mai postával küldjük Thuróc Vármegye mappáját a' Kolosvári, Marosvásárhelyi és Nagyenyedi tsumókban a' szokott mód szerént.

Tipula Péter Urnak a' Pesti Kir. Egyetemhez a' politikai tudományok oktató-szekére történt kineveztetésével a' Pozsonyi kir. Akademiában ugyan a' politikai tudományok tanító-széké, mellyel évenkint 500 fr.'s egyéb pót-toldalék díjak járulnak megürülvén, reá ezennel f. eszt. aug. 1sőjére konkursus hirdettetik a' pesti kir. Egyetemenél tartandó.

A' Pénz folyamat Aprilis' 25-dikén;

közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 91 15/16

Az 1820-béli sorsosok: —

Az 1821-béli hasonlók: —

Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 52 for. keltek, mind Conv.

Bank-Aktziák keltek 1195 1/10 for. ton

Conv. Pénzben.

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomatató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)